

# 咸宁日报

XIANNING RIBAO  
中共咸宁市委机关报  
www.xnnews.com.cn

2014年11月18日 星期二 甲午年闰九月廿六(今日8版)

第10745期 国内统一刊号:CN42-0039 代号:37-25

市领导听取绿色崛起发展规划汇报时要求  
把咸宁打造成绿色崛起标杆城市

本报讯 记者朱哲、通讯员刘俊杰报  
道:昨日,市委、市政府召开专题会议,听取  
咸宁绿色崛起发展规划、咸宁全域新型城  
镇化总体规划等规划编制情况的汇报。市  
委书记任振鹤主持会议,市委副书记、市长  
丁小强出席会议。

会议听取了国家信息中心课题组关于《咸  
宁绿色崛起发展规划》成果的汇报和市  
规划局关于《咸宁全域新型城镇化总体规  
划》编制汇报。

围绕《咸宁绿色崛起发展规划》,来自  
省社科院、湖北科技学院的专家学者、市领  
导、市直部门相关负责人,就如何进一步完  
善相关规划展开讨论,各抒己见、畅所欲言。

任振鹤指出,实现绿色崛起,关系到当  
前和今后一个时期咸宁经济发展质量、城  
市竞争力和群众幸福指数的提升。实现绿  
色崛起,绿色是路径、崛起是目标。咸宁绿  
色崛起发展规划要结合省委省政府提出  
的一元多层次发展战略,按照“生态环境、绿  
色产业、可持续资源利用、人居环境、组织  
领导体系”五位一体的目标,在节能减排、  
环境污染、绿色升级、绿色GDP所占比重、  
森林植被覆盖率等多方面,全方位做文章,  
到2020年把咸宁打造成绿色崛起的标杆  
城市。

任振鹤强调,咸宁绿色崛起发展规划  
在产业发展上要进一步明确,在现代农业  
方面,努力建设示范园区,在绿色蔬菜、绿  
色茶叶、绿色油茶、绿色楠竹、绿色养殖上  
下功夫;在绿色装备制造业方面,打造“一  
区六园”,突出发展区位、发展资源、发展环  
境、发展绿色园区;在现代服务业方面,大  
力发展现代物流、电子商务、健康养老、文化  
旅游、会展商贸、金融服务。在推进方式上  
要突出重点,打造城市社区、产业园区、生态  
保护区融合发展的,以香城泉都为品牌的开  
放型组团式发展格局。要强化完善保障措  
施,在组织领导体系、推进方式、文化培育、  
社会管理、政策支撑等方面做足做强。

丁小强要求,《咸宁绿色崛起发展规划》  
要加强与一元多层次战略的对接,在省  
级战略咸宁实施方面加大拓展。要进一  
步完善绿色崛起工作体系,充实绿色文化旅  
游、绿色制度等内容。要在绿色指标体系  
构建上通盘谋划,为做好“十三五”规划做  
好铺垫。希望国家信息中心课题组在中、  
微观层面上,提出一些新举措、新思路、新  
方法。

市委副书记陈树林,市政协主席胡建  
华,市委常委、市人大、市政府、市政协领导  
班子成员出席会议。

弘扬地方历史文化品牌  
央视《故乡》栏目走进咸宁

本报讯 通讯员胡武生报  
道:15日,中央电视台《故乡》栏目总制片人王建业带领节目组,  
前往向阳湖文化名人旧址和城外  
中国五七干校资料收藏馆,对当年文化人劳动和生活过的地方  
——“四五五”高地、红旗桥、五七  
桥、向阳桥、王六咀进行现场拍  
摄,以向世界推介向阳湖文化。

《故乡》栏目隶属于中央电  
视台“发现之旅”频道,以反映各

地有代表性的传统文化,尤其是  
非物质文化遗产为主。之前,栏  
目组已对我市咸安区桂花文化、  
通城县拍打舞、药姑山瑶族文化  
遗址、赤壁市羊楼洞砖茶、嘉鱼  
县鸣榔表演等进行了采访拍  
摄。所有节目将在中央电视台  
“发现之旅”频道首播后,并分别  
在中央电视台1套、2套、4套重  
播。同时,还将在《故乡》栏目的  
门户网站“中国故乡网”展播。



## 赤壁迎来“绿色”新商机

农民日报记者 何红卫 石亚楠 乐明凯

1800多年前,一场气贯长虹的决  
战,乌林上空火焰滔天,映红了江岸摩  
崖,奠定了三国鼎立的历史;300多年  
前,一块芳香平整的青砖茶,乘车北  
上,铺就了万里欧亚茶路,续写了赤壁  
这座城市的传奇。

赤壁之火,青砖续燃。11月8日,  
《洞茶与中俄茶叶之路——从羊楼洞  
到恰克图》的新书发售仪式在湖北省赤  
壁市召开的茶文化研讨会上举行,万里  
茶路的繁荣历史不再只是口口相传。

今年4月19日,湖北省委书记李  
鸿忠在赤壁市调研茶产业时强调,要  
充分挖掘丰富的历史文化资源,利用  
好百年品牌,不断开拓国际国内市场,  
做大做强农业特色优势产业。7月24  
日,湖北省省长王国生在赤壁调研茶  
产业发展时提出,要科学编制产业发展  
规划,大力培育龙头企业,借力丝绸  
之路经济带加快走出去步伐。

政府扶持企业发力共建中  
国青砖茶之乡

走进赤壁的万亩茶园,一朵朵黄  
蕊白瓣的茶花在初冬的寒风中微微  
颤首,甚是惹人喜爱。放眼望去,一山头  
连着一山头,绿油油的灌木从彷彿接  
到了天际。一年是茶,三年是药,五年  
是宝,茶树越种越值钱。赤壁市政府大  
力推进的农业产业化示范园区,现有茶  
园12.3万亩,计划发展到15万亩,年产  
茶2.69万吨,全产业链价值21亿元。

这一欣欣向荣的产业背后,也经  
历过经济体制转变的阵痛。在乡镇村  
办茶场阶段,当时的国营羊楼洞茶厂  
和赵李桥茶厂由于茶叶市场不景气,  
加上企业市场应变能力差,生产经营  
举步维艰。2003年和2008年,咸宁市  
供销系统和赤壁市分别对上述两个企  
业进行改制,主要采取民营企业一次  
性买断净资产,承接债权债务,职工按  
货币化买断身份,实行厂内择优上岗  
等方式,企业实现平稳过渡。

如今的羊楼洞、赵李桥已是今非  
昔比。羊楼洞茶业股份有限公司在  
2012年已跻身全国同行业十强,开展  
黑茶、绿茶、红茶等多种茶产品精深加  
工,综合年产能达1.45万吨。

“这一切的发展离不开政府的‘政  
策红包’和科技帮扶。”赤壁市委常委、  
宣传部长杨志文说,赤壁市2013年出  
台3个文件——《关于加快推进茶业  
产业发展的意见》、《赤壁茶叶发展奖  
励办法》、《关于加快推进茶业产业发  
展的实施办法》。如今,赤壁按照“打  
造百亿产业”的既定目标,全力打造  
“砖茶王国”。建百里茶廊、兴百家茶  
企、造百大窗口、育百名精英……按  
照5年茶叶产业发展规划,到2017年,  
赤壁市将建成10个大型生产性项  
目、2个配套延展项目和10个非生产  
性项目,项目建成后,年可实现产值  
100亿元。

文化铸核质量增效擦亮砖  
茶百年民族品牌

青砖茶是赤壁的名片,也是赤壁  
的味道。青砖茶属中国六大黑茶之  
一,以老青茶为原料,经压制而成,汤  
色红黄,浓郁馨香。青砖茶独有的品  
质成分能够有效地化腻健胃、降脂瘦  
身、御寒提神,市场前景很好。“赤壁  
砖茶在宣传功效的同时,更要宣传其修  
身养性的意境。”北京茶文化专家叶羽  
晴川说。

5月23日,湖北省委副书记张昌  
尔在赤壁调研时指出,赤壁市要充分  
发挥茶文化、茶资源特色品牌优势,把  
茶产业打造成百亿产业,强农业、富农  
民、美农村。(下转第六版)

## 宝宝,我们回家!



17日11时50分,在武汉市儿童  
医院,黄朝霞从医护人员手中,接过  
她的孩子周良权,忍不住亲了一口,  
笑着说:“能亲到肉了!”

21天前,出生27天的周良权体

重从约3公斤直降到2公斤。

诊断报告显示:周良权患有先天  
十二指肠闭锁,右位心、肝脏反  
位,室间隔缺损及卵圆孔未闭等心  
脏病。

因无钱医治,脸色乌紫的周良权  
生命岌岌可危。本报率先报道周良  
权的病情后,社会各界爱心救助,筹  
集到治疗费24万多元。

黄朝霞看到怀里的孩子好奇地



四处张望,身上粉嫩,小脸嘟嘟,便出  
现了开头的一幕。

谢谢医护人员,黄朝霞又在孩子的  
脸上亲了亲:宝宝,我们回家!

(记者 刘丁维 夏正锋)

## 热烈祝贺湖北银行嘉鱼支行盛大开业

湖北银行  
HUBEI BANK CORPORATION LIMITED

嘉鱼支行

地址:嘉鱼县沿湖大道二乔国际广场 电话:0715-6660688